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Comentario - Apto  

Información 

Marcar pregunta 

Texto informativo 

Carlos es un paciente de 16 años que ingresa en la unidad de cuidados paliativos 
pediátricos. Su diagnóstico principal es osteosarcoma de fémur derecho con metástasis 
en rodilla y pulmón. 

 
Carlos presenta un dolor grave que le impide andar con normalidad. Entre otros 
síntomas destaca la disnea en reposo y la anorexia. Se alimenta por vía oral y se 
diagnostica de estreñimiento para lo que ha precisado tomar laxantes. 
Neurológicamente esta consciente y orientado sin ninguna alteración. 

 
En su casa dispone de concentrador de oxígeno con gafas nasales, mascarilla venturi y 
aparato de aerosoles. Sólo precisa oxígeno durante la noche con gafas nasales a 1,5 l y 
aerosoles de salbutamol durante el día cada 6 horas. 

 
La piel está íntegra y tiene un port-a-cath.  

Carlos presenta un estado de ánimo cambiante. Durante las visitas  a su domicilio le 
podemos encontrar jugando con videojuegos y viendo fútbol, una de sus grandes 
aficiones. 

En la última visita, está un poco decaído y es atendido por la psicóloga que acompañaba 
al médico y la enfermera durante la visita. 

La unidad familiar está compuesta por su padre, su madre y su hermano de 20 años. La 
familia no acepta bien la enfermedad ni el estado de Carlos y precisan también atención 
por parte de la psicóloga. 



 
Además, es necesaria una silla de ruedas para su desplazamiento. 

Pregunta 1 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Dentro de que grupo de pacientes se podría incluir? 

Seleccione una: 

a. Grupo IV.  

b. Grupo III.  

c. Grupo I.  

d. Grupo II.  

Retroalimentación 

El grupo I está formado por pacientes oncológicos. 

La respuesta correcta es:  

Grupo I. 

Pregunta 2 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

En cuanto al tratamiento del dolor, Carlos está tomando morfina y fentanilo, pero cuenta 
que tiene un dolor que es como una descarga en la pierna izquierda. Tras la exploración 
objetivamos que tiene un dolor neuropático, ¿cuál sería la actuación correcta? 



Seleccione una: 

a. Se deben administrar AINES como el ibuprofeno.  

b. Se añadiría un coadyuvante como los antidepresivos.  

c. Hay que continuar aumentando la dosis de opioides.  

d. Este tipo de dolor no responde a tratamiento.  

Retroalimentación 

en el tratamiento del dolor neuropático está recomendado el uso de coadyuvantes como 
los antidepresivos. 

La respuesta correcta es:  

Se añadiría un coadyuvante como los antidepresivos. 

Pregunta 3 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes no sería un objetivo de la enfermera de cuidados paliativos? 

Seleccione una: 

a. Promover el bienestar y la autonomía de Carlos.  

b. Conseguir la financiación para una silla de ruedas adecuada para la movilización 
de Carlos.  

c. Mantenerse actualizada a través de la investigación.  

d. Educar al paciente y a familiares en el uso de los aerosoles.  

Retroalimentación 

las respuestas A, C y D son objetivos que una enfermera tiene que realizar, mientras 
que, al ser un equipo multidisciplinar, la función de conseguir la silla de ruedas 
pertenece al trabajador social. 

La respuesta correcta es:  



Conseguir la financiación para una silla de ruedas adecuada para la movilización de 
Carlos. 

Pregunta 4 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Para el tratamiento de la disnea: 

Seleccione una: 

a. Se pueden utilizar corticoides.  

b. Las técnicas de relajación son efectivas.  

c. No se recomienda realizar ejercicios respiratorios ya que pueden ser 
contraproducentes.  

d. La respuesta A y B son correctas.  

Retroalimentación 

para el tratamiento de la disnea se recomienda realizar ejercicios respiratorios, usar 
corticoides y las técnicas de relajación para disminuirla. 

La respuesta correcta es:  

La respuesta A y B son correctas. 

Pregunta 5 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



Para la disminución del malestar que produce el estreñimiento los cuidados más 
adecuados son: 

Seleccione una: 

a. Si lleva un día sin realizar deposición tomando laxantes, hay que descartar 
impactación fecal.  

b. Estimular la ingesta de líquidos, a pesar de la anorexia que describe.  

c. Aumentar la dosis de anticolinérgicos ya que estimulan el peristaltismo.  

d. Normalmente no se puede solucionar por completo ya que es de causa 
intraabdominal.  

Retroalimentación 

hay que estimular la ingesta de líquidos aunque el paciente tenga anorexia ya que 
incluso estos pueden disminuirla. La impactación fecal solo se va a descartar cuando se 
llevan más de tres días sin realizar deposición. Los anticolinérgicos no se deben 
aumentar ya que producen estreñimiento. La patología intrabdominal es una de las 
causas pero no la única que puede producir estreñimiento por lo que este si se puede 
solucionar. 

La respuesta correcta es:  

Estimular la ingesta de líquidos, a pesar de la anorexia que describe. 

 


